










Du får dette brevet fordi klamydiaprøven vi tok av deg her den xx.xx.xx var positiv.

Klamydia overføres ved samleie eller analsex uten kondom. Både menn og kvinner kan ha infeksjonen uten å ha symptomer. I verste fall kan ubehandlet klamydia gi betennelse i bitestiklene hos menn, eller betennelse i eggledere hos kvinner. Det er derfor man behandler alle med klamydia. Har du fast partner bør han eller hun også få behandling.

Du fikk tabletter med antibiotika da du var hos oss. Hvis du har tatt tablettene, regnes du nå som smittefri. Hvis du ikke har tatt dem, må du gjøre det nå.

Husk at du ikke skal ha samleie en uke etter oppstart av behandlingen!


Klamydia er en allmenfarlig smittsom sykdom etter Smittevernloven. Du er pliktig til å la deg behandle og til å sørge for at mulige smittede partnere også får behandling.  Det er vanlig å kontakte partner(e) som du har hatt sex med det siste halve året. Slik smitteoppsporing kan du gjøre selv eller du kan gi oss navn, og så tar vi kontakt. Dette gjør vi uten å opplyse om ditt navn. Alle smittekontakter får gratis timeavtale for prøve og eventuelt behandling.

Dersom du har noen spørsmål, er du velkommen til å ringe oss på telefon 22 99 39 00 mellom kl. 09.00-11.00 eller 12.30-14.30, mandag til fredag.




Med vennlig hilsen
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